

《2020中国女性梦幻职业白皮书》出炉

近日, COSMO 与数字一百 DATA100 联合发布《2020中国女性梦幻职业白皮书》,共有1536名18~28岁的城市年轻女性参与调查。她们共同描绘出一幅对“职业梦想”的蓝图,这里面有无数年轻的梦正在闪闪发光。

怎样的职业才算“梦幻”

所谓梦幻职业,必然同时具有梦与幻的特性。

在无何限定和提示的状态下,有27%的女孩认为演员是她们心目中的梦幻职业!而接下来依次的高票选项分别为医护人员、教师、CEO等。在这些天马行空一般的想象中,学生群体更青睐演员,职场女性心目中的梦幻职业则是那些可以远离办公室的工作,例如航海/航空人员,以及试吃员、试睡员等体验类职业。

为什么这些职业具有梦幻的特性?女孩们给出了她们的答案。首先,梦幻职业最必要的条件是从自身兴趣出发,自己喜欢的才是最好的;其次,可以实现自我价值,具有成就感;另外也很重要,收入要高,可以带来物质上的满足。简而言之,做喜欢的事,还能顺便把钱挣到。

破“幻”追梦,她们是认真的

你以为她们只是说说而已?实际

上近八成年轻女性将来会考虑从事自己选择的梦幻职业,而21%表示一定会从事梦幻职业;72%的人会把梦幻职业当作自己的主攻方向去争取入行,更有不到1%的人已经如愿在自己认为的梦幻职业领域工作了。在追寻梦想这件事上,她们是认真的。

当然,也并不是所有女孩都会把说出来的话实现。把生活重心放在不同侧重点的年轻女性,在考虑是否想从事梦幻职业,选择也有很大差异。更注重实现自我价值的女孩,有83%会考虑去从事梦幻职业,而无论是明确希望注重家庭或事业本身,或是希望家庭与事业兼顾的女孩,认真考虑去从事梦幻职业的比例也在71%~77%之间。注重生活、享受当下的女孩们,则有61%会考虑从事梦想中的职业,所占比例最低。佛系女孩,在任何时候都像水一样自在随心。

追梦的理由,女孩们有相对一致的共识。想要从事梦幻职业的原因,大多都是希望梦幻职业符合自己的兴趣爱好,而不从事梦幻职业的理由,则是扎心的“能力不匹配”。结论显示,女孩们的梦虽然做得很大,但对职业规划的态度很现实,以自身特点出发考虑未来。

女孩们深知,未来是属于有准备的人的。为了如愿入行,有60%的女孩为此接受过专业培训,59%会关注相关行业资讯,50%左右参与过相关工作实

习。在职业确定前最关键的几年中,她们相信只有努力尝试过才知道自己到底行不行。

而在已工作人群中,99%的女孩说,目前的工作不是自己的梦幻职业,当初没有选择的原因是自己不符合条件、没有考虑清楚以及经济条件不允许。寻找自己价值是一个永恒的话题,为了变成更好的自己,这些女孩中有16%表示一定会从事自己的梦幻职业,另有56%表示可能会从事。

认同自己,为自己而自豪

根据参与本次调研的年轻女性的回复,可以描绘出这样一个中国女孩的画像——她知道自己喜欢什么,也不讳谈自己要什么,对自己严格要求,期待有一天可以理直气壮挣大钱,实现自我价值。

在选择职业时,有57%的人更看重自己的兴趣爱好和未来的个人发展。而在考虑未来理想的生活状态时,自我价值是一个非常重要的判断标准,只有“我”活得好,才是真正舒心写意的人生,而且她们并没有事业与家庭不能兼顾的刻板印象,27%选择“我都要”,16%选择更注重事业,追求财务自由,12%选择注重家庭。也许重要的不是她们选了哪种价值判断,而是未来的职场应该提供给她们自由选择的空间,让每种女孩都可以按照自

己的意愿,尽情地活。

什么是女孩眼中的成功

将近一半的受访者选择了“努力活成自己喜欢的样子”,16%认为是“不断创造更多社会价值”,12%认为是“在所处领域小有成就”……曾经一句广为流传的“鸡汤”已经成为女孩激励自我的金句,成功的定义由自己把握,不再用固化标准去框定自我,这种“成功”最令人心动。

焦虑,不是一个人的故事。在接受调研的职场女性中,面临的职场压力主要是竞争压力、人际关系、超负荷的工作以及家庭与工作的平衡。性别歧视排名第八。大多数女性的烦恼与她们的男同事相同,但性别带来的职场不公依然不可忽视。而女性求职焦虑中,造成焦虑的原因分别是生育和需要兼顾家庭。这种系统性的难题,困扰着大多数中国女孩。

面对歧视与污名化女性的现象,中国女孩有自己的苦恼。她们知道,不管偶像剧中那些职业显得多么梦幻,在现实生活里,女性的职场压力和竞争难度远远大于男性,年龄和生育问题像跳动的时钟一样,影响着她们的未来。但是为了实现自己的价值,她们敢于去拼一把,向着闪亮的方向大步向前。

(本报综合)



就业问答

问:建档立卡贫困家庭学生就读技工院校可以享受哪些支持政策?

答:一是各技工院校开辟招生绿色通道,优先招生,优先选择专业,优先安排在校企合作程度较深的订单定向培养班或企业冠名班,优先落实免学费、助学金、奖学金等助学政策,优先安排实习,优先推荐就业。

二是对接受技工教育的贫困家庭学生,按规定享受国家助学金、免学费政策,并享受由当地制定的减免学生杂费、书本费和给予生活费补助的政策。

三是对子女接受技工教育的农村建档立卡贫困家庭,落实有关要求,按照每生每年3000元左右的标准给予补助。

四是承担中央确定的东西扶贫协作省份,鼓励帮扶省市加大对受帮扶省市贫困家庭就读技工院校的学生给予生活费补助。

五是落实职业技能鉴定补贴政策,为建档立卡贫困学生免费鉴定、免费发证。

(来源:人力资源和社会保障部公众号)



近年来,贵州省铜仁市玉屏侗族自治县依托职业学校教学资源,针对农村剩余劳动力,采取“政府买单、企业订单、学校列单”的职业技能培训方式,开设餐饮服务、汽车修理、数控技术与应用、服装设计等专业的技能课程,“授人以渔”助力就业。

新华社发
胡攀学 摄

中白科技成果产业化创新中心正式运营

新华社莫斯科电(记者 魏忠杰 李佳)中国援建白俄罗斯的中白工业园中白科技成果产业化创新中心2020年12月23日交付白方并正式投入运营。

中国驻白俄罗斯大使谢小用当天在交接投产仪式上表示,中白工业园是“一带一路”沿线的标志性项目和样板工程,是中白互利合作的典范。在两国元首的战略引领和直接推动下,在两国政府和企业的倾力投入下,中白工业园正逐步发展成基础设施完备、具备全面招商引资条件的现代化园区。

谢小用说,中白科技成果产业化创新中心的建成使用,将有力推动工业园科技合作平台建设,为包括白俄罗斯

在内的各国高科技企业、科创企业、研发企业的发展壮大提供新机遇,加快科研成果转化落地,助力园区迈向高质量发展阶段。中方愿与白方共同努力,积极落实两国元首为建设和发展中白工业园达成的重要共识,为把工业园建设成为基础设施完备、生态环境优美、产业形成聚集、技术水平先进的国际产业和科技新城作出不懈努力。

白俄罗斯总统办公厅副主任克鲁托伊表示,中白科技成果产业化创新中心是中白工业园的重大项目,其投产运营对于增强工业园的竞争力和投资吸引力具有重要意义。他说,目前中白工业园的68家居民企业中有12家为科技研发类企业,如此高比例的科研类项目将使工业园具有较高投资

回报和投资质量。

中白科技成果产业化创新中心使用中国政府提供的经济技术援助资金建设,旨在进一步推动中白两国科技交流合作,提高中白工业园的国际竞争力。该项目总建筑面积1.9万平方米,于2018年12月开工建设,总承包单位为中国十五冶金建设集团有限公司。

中白工业园位于明斯克机场附近,是白俄罗斯最大的招商引资项目。自2015年下半年开始实质性开发以来,工业园开发建设快速推进,已吸引来自中国、白俄罗斯、俄罗斯、美国、德国、奥地利、立陶宛和以色列等14个国家的68家企业入驻,协议投资额达12.2亿美元。